PROTOKÓŁ NR L/10

L sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 21 kwietnia 2010 r.                   w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, pod przewodnictwem radnej Janiny Urszuli Piestrak - Babijczuk – Przewodniczącej Rady Miasta.

Sesję rozpoczęto o godz. 9.00

Sesję zakończono o godz.13.10
Ustawowy skład Rady –  21 radnych.
Obecnych wg listy obecności było radnych 19.
Nieobecni radni: Dominik Chodyra, Irena Dul. 
Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Piotr Roman



- Prezydent Miasta 

2. Wiesław Ogrodnik


- I Z-ca Prezydenta Miasta

3. Maciej Małkowski                              - II Z-ca Prezydenta Miasta

4. Mirosława Mitek



- Skarbnik Miasta

5. Jerzy Zieliński                                     - Sekretarz Miasta 

6. Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek organizacyjnych gminy miejskiej oraz goście L sesji

7.  Prasa i Telewizja Lokalna „Azart-Sat” w Bolesławcu

(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)

Przed rozpoczęciem realizacji porządku obrad, Przewodnicząca Rady Miasta poprosiła wszystkich zebranych o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięci Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej Pana Lecha Kaczyńskiego, jego małżonki Marii Kaczyńskiej oraz pozostałych ofiar katastrofy lotniczej pod Smoleńskiem z dnia 10 kwietnia 2010 r. 
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Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, iż obrady sesji są transmitowane on-line w internecie. 

Przebieg sesji:

Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad L sesji.    

Ustalony porządek obrad L sesji radni otrzymali w zawiadomieniach,                                 w terminie ustawowym.  

Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że na jej ręce wpłynął wniosek Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w sprawie zdjęcia                            z porządku obrad projektu uchwały w sprawie wydania opinii o lokalizacji kasyna gry na terenie Bolesławca. Ponadto wpłynął projekt uchwały Klubu Radnych Bolesławiec XXI w sprawie nadania imienia Prezydenta Lecha Kaczyńskiego rondu na terenie miasta Bolesławiec. Następnie Przewodnicząca Rady Miasta, na wniosek Prezydenta Miasta, zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie nadania imienia Jerzego Szmajdzińskiego rondu na terenie miasta Bolesławiec. Projekty te rozpatrywane będą jako dwa ostatnie. 
Przewodnicząca Rady Miasta poddała pod głosowanie wniosek dotyczący zdjęcia z porządku obrad projektu uchwały w sprawie wydania opinii                               o lokalizacji kasyna gry na terenie Bolesławca.
Rada Miasta, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, przyjęła wniosek dotyczący zdjęcia z porządku obrad projektu uchwały w sprawie wydania opinii                               o lokalizacji kasyna gry na terenie Bolesławca.

Następnie Przewodnicząca Rady Miasta poddała pod głosowanie wniosek dotyczący wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie nadania imienia Prezydenta Lecha Kaczyńskiego rondu na terenie miasta Bolesławiec.
Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, przyjęła wniosek dotyczący wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie nadania imienia Prezydenta Lecha Kaczyńskiego rondu na terenie miasta Bolesławiec.
Dalej Przewodnicząca Rady Miasta poddała pod głosowanie wniosek dotyczący wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie nadania imienia Jerzego Szmajdzińskiego rondu na terenie miasta Bolesławiec.
Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, przyjęła wniosek dotyczący wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie nadania imienia Jerzego Szmajdzińskiego rondu na terenie miasta Bolesławiec.
Po przegłosowaniu wniosków, Przewodnicząca Rady Miasta poddała pod głosowanie porządek obrad i stwierdziła, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad L sesji, z uwzględnieniem zaproponowanych zmian – jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad L sesji.

3. Przyjęcie protokołu XLIX sesji Rady Miasta odbytej w dniu 31 marca 2010 r.
4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XLIX sesji Rady Miasta odbytej w dniu 31 marca 2010 r.
5. Informacje:
5.1.
Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

5.2.
Przewodniczącej Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                         w okresie międzysesyjnym.

6. Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2009 r. 

6.1. Wprowadzenie do dyskusji.

6.2.
Odczytanie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Miasta o wykonaniu budżetu miasta za 2009 r.

6.3.
Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2009 r. 

6.4. Odczytanie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miasta w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta za 2009 r. 

6.5. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej. 

6.6. Stanowiska Klubów Radnych. 

6.7. Dyskusja.

6.8.
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Bolesławiec z tytułu wykonania budżetu za 2009 rok.

7. Projekty uchwał Rady  Miasta:
7.1. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy osiedlu Przylesie w Bolesławcu,

7.2. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy ul.                       T. Kościuszki w Bolesławcu,

7.3. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: II Armii Wojska Polskiego – Zabobrze w Bolesławcu,

7.4. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Tulipanowa – Narcyzów – Różana w Bolesławcu,

7.5. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010-2014,

7.6. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.,
7.7. w sprawie nadania imienia Prezydenta Lecha Kaczyńskiego rondu na terenie miasta Bolesławiec,

7.8. w sprawie nadania imienia Jerzego Szmajdzińskiego rondu na terenie miasta Bolesławiec.
8. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
9. Sprawy organizacyjne:

9.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.

10. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodnicząca Rady Miasta ogłosiła 15 minut przerwy, w czasie której odbyło się wspólne posiedzenie Komisji stałych Rady Miasta, które zaopiniowały wprowadzone do porządku obrad projekty uchwał (godz. 9.20 – 9.30).
Protokoły:

KRGiF - OR.II.0063-2-55-5/10

KIGPiB - OR.II.0063-3-56-5/10

KOKiS - OR.II.0063-4-54-5/10 

KZRiSS - OR.II.0063-5-54-5/10

Ad 3. Przyjęcie protokołu XLIX sesji Rady Miasta odbytej w dniu 31 marca 2010 r. 

Zgodnie ze Statutem Miasta Bolesławiec protokół XLIX sesji Rady Miasta odbytej w dniu 31 marca 2010 r. był wyłożony do wglądu w Referacie Organów Gminy Miejskiej – oraz w czasie obecnej sesji

Protokół zostały przyjęty bez zmian i poprawek. 

Ad 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XLIX sesji Rady Miasta odbytej w dniu 31 marca         2010 r. 

Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym.

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, do akceptującej wiadomości. 

    SPRAWOZDANIE – zał. nr 3

Ad 5. Informacje:

5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.


Na wstępie Prezydent Miasta Piotr Roman przekazał na ręce Przewodniczącej Rady Miasta Janiny Piestrak-Babijczuk podziękowania od ZOZ Bolesławiec za prywatną pomoc w sfinansowaniu remontu Oddziału Dziecięcego. 
Następnie Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że:

- 7 kwietnia br., wraz z radnym Sejmiku Województwa Dolnośląskiego Jerzym Zielińskim, uczestniczył we Wrocławiu w uroczystym ustanowieniu Konsula Honorowego Republiki Czeskiej;

- w dniach 8 - 9 kwietnia br. gościła w Bolesławcu Grupa Wymiany Doświadczeń Związku Miast Polskich;

- 9 kwietnia br. odbyła się seniorada pływacka;

- 9 kwietnia br. uczestniczył w obchodach 25-lecia firmy „Elektros”;

- 10 kwietnia br. odbyło się nadzwyczajne posiedzenie Kolegium Prezydenta Miasta;
- 11 kwietnia br. uczestniczył we mszy żałobnej w Sanktuarium                                                w intencji ofiar katastrofy pod Smoleńskiem;
- 13 kwietnia br. w GS Nr 2 odbyły się obchody 70. rocznicy zbrodni katyńskiej. Podczas tych uroczystości miało miejsce symboliczne wkopanie dwóch dębów, mające na celu upamiętnienie osób będących na liście katyńskiej;
- 13 kwietnia br. spotkał się ze Stowarzyszeniem Rodziców Osób Niepełnosprawnych, które zwróciło się do Miasta o zmianę formy użytkowania (z terminowej na bezterminową) przekazanego im przez Gminę budynku przy ul. Grunwaldzkiej 7. Formuła bezterminowa pozwoli na ubieganie się o dotacje na prace konserwatorskie i roboty budowlane;

- 14 kwietnia br. odbyło się spotkanie z Policją w kwestii bieżącej współpracy;

- 14 kwietnia br. miał miejsce odbiór bocznej drogi ul. Gdańskiej - Łokietka, wykonanej wraz z parkingami;

- 14 kwietnia odbyło się spotkanie z producentami ceramiki w celu ustalenia ich wyjazdu do Faenzy, gdzie organizowane są największe na świecie targi ceramiczne; 

- 14 kwietnia br. odbyła się msza święta w parafii pw. Św. Cyryla i Metodego                 w intencji zwierzchnika sił zbrojnych i oficerów poległych w katastrofie pod Smoleńskiem;
- 15, 16 kwietnia br. przebywał w Brukseli na zaproszenie strony niemieckiej.  Jako szef Euroregionu Prezydent Miasta jest członkiem Komitetu Polsko-Nemieckiego do spraw Współpracy Przygranicznej;

- 18 kwietnia br. uczestniczył w pogrzebie Pary Prezydenckiej w Krakowie;
- 20 kwietnia br. odbył się Konwent Euroregionu Nysa podsumowujący ubiegły rok. 
W dalszej części Prezydent Miasta Piotr Roman przedstawił informację                              o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 
                 INFORMACJA – zał. nr 4 

Prezydent Miasta Piotr Roman wraz z Przewodniczącą Rady Miasta złożyli Panu Zygmuntowi Brusile – Prezesowi Towarzystwa Miłośników Bolesławca gratulacje w związku z uzyskaniem tytułu „Zasłużony dla kultury polskiej”, przyznanego przez Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego. 
W dyskusji udział wzięli:
Radny Cezariusz Rudyk nawiązał do informacji na temat obniżenia ceny wywoławczej dla nieruchomości gruntowej, położonej przy pl. ks. Jerzego Popiełuszki – przeznaczonej do sprzedaży pod zabudowę usługową wielkopowierzchniowym obiektem handlowym – galerią handlową – w drodze III pisemnego przetargu nieograniczonego W związku z informacją, iż bazuje się na operacie szacunkowym opracowanym ok. roku temu, radny zapytał, czy nie należy zaktualizować tego operatu. Przypomniał, że w przypadku ul. Zgorzeleckiej, aktualny kosztorys na dzień sprzedaży w 2006 r. wynosił 3,5 mln zł, a w roku następnym kosztorys przygotowany na zlecenie Miasta wynosił już 10 mln zł. 
Odpowiedzi udzielił Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk, który poinformował, że pierwotny operat szacunkowy na nieruchomość przy pl. ks. J. Popiełuszki robiony był pod koniec 2008 r. Zgodnie z ustawą ważność operatu szacunkowego wynosi 12 m-cy. Przed ich upływem zlecona została aktualizacja operatu szacunkowego. Rzeczoznawca majątkowy w wycenie z końca ubiegłego roku utrzymał cenę przyjętą rok wcześniej. Naczelnik dodał, że Prezydent Miasta nie ma prawa ogłaszać przetargu bez aktualnego operatu szacunkowego. Cena wywoławcza do III przetargu stanowi wartość operatu szacunkowego powiększoną o podatek VAT. 
Zdaniem radnego Lesława Śliwko operat szacunkowy jest atrakcyjny. Zazwyczaj inwestorzy są zainteresowani działkami położonymi w centrum miasta. Radny wyraził wątpliwość, czy zasięg ogłoszenia przetargu jest właściwy. Zapytał także, czy Gmina zaprasza inwestorów do negocjacji. 

Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk wyjaśnił, że w tym przypadku trudno mówić o negocjacjach, ponieważ jest to przetarg publiczny nieograniczony. Ze względu na wartość nieruchomości ogłoszenie o przetargu zamieszczane jest w prasie o zasięgu krajowym. Ponadto ogłoszenie  zostało zamieszczone w wydawnictwach związanych z targami nieruchomości. Podczas targów nieruchomości ogłoszenie będzie zamieszczone w gazecie targowej. Naczelnik poinformował także, że firmy, które ewentualnie mogłyby być zainteresowane kupnem działki, były w kontakcie                                             z przedstawicielami Urzędu, a także były bezpośrednio informowane                                               o wystawieniu działki do przetargu. Następnie Naczelnik poinformował, że posiada informacje, iż zdaniem potencjalnych inwestorów cena wystawiona do sprzedaży (19,5 mln zł) jest zbyt wysoka. W związku z tym Prezydent Miasta zadecydował o obniżeniu ceny do ceny równej wartości nieruchomości.   
Wypowiedź uzupełnił Prezydent Miasta Piotr Roman, który poinformował, że zgłaszało się kilka firm – polskich i niemieckich. Ich przedstawiciele twierdzą jednak, iż z ich rachunku ekonomicznego wynika, że musieliby wprowadzić wysokie stawki czynszu dla wynajmujących pomieszczenia, których nikt nie zaakceptuje. Twierdzą oni także, że obecnie w Polsce można kupić grunt po okazyjnej cenie. Są miasta, w których ze względu na kryzys, prywatne grunty są sprzedawane wyjątkowo tanio. Prezydent przypomniał, że kilka lat temu obecny pl. ks. J. Popiełuszki został sprzedany za niecałe 4 mln zł. Ruch na rynku nieruchomości jest nieprzewidywalny. Prawo daje Prezydentowi możliwość obniżenia ceny poniżej operatu szacunkowego, jednak Prezydent tego nie zrobi. 
Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 

5.2. Przewodniczącej Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                     w okresie międzysesyjnym. 
Informację przedstawiła Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak– Babijczuk, która poinformowała, że: 

- 1 kwietnia br. uczestniczyła w spotkaniu wielkanocnym w Domu Dziennego Pobytu;
- 11 kwietnia br. uczestniczyła we mszy żałobnej w Sanktuarium                                                w intencji ofiar katastrofy pod Smoleńskiem;
- 13 kwietnia br. w GS Nr 2 uczestniczyła w uroczystościach związanych                                    z obchodami 70. rocznicy zbrodni katyńskiej;
- 14 kwietnia br. uczestniczyła we mszy świętej w parafii pw. Św. Cyryla                          i Metodego w intencji zwierzchnika sił zbrojnych i oficerów poległych                                   w katastrofie pod Smoleńskiem;
- skierowała pod dzisiejsze obrady Wysokiej Rady projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Bolesławiec z tytułu wykonania budżetu za 2009 rok.;
- w okresie międzysesyjnym podczas dyżurów przyjmowała interesantów;
- Komisje stałe Rady Miasta odbyły swoje posiedzenia w dniach 14, 16 i 20 kwietnia br., na których zaopiniowały skierowane na dzisiejszą sesję projekty uchwał. 

Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 

Ad 6. Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2009 r.
Pisemne sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2009 r. radni otrzymali w terminie statutowym – w formie zarządzenia Prezydenta Miasta Nr 105/10 z dnia 19 marca 2010 r. w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2009 r. oraz zarządzenia Prezydenta Miasta Nr 120/10 z dnia 31 marca 2010 r. w sprawie wprowadzenia poprawek do sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2009 r.

Temat ten był przedmiotem prac poszczególnych Komisji stałych Rady Miasta. 

6.1. Wprowadzenie do dyskusji.

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek wprowadziła do dyskusji, referując pokrótce sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2009 r. 

       sprawozdanie – zał. nr 5
6.2.
Odczytanie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Miasta o wykonaniu budżetu miasta za 2009 r.

Opinię Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu miasta za 2009 r. radni otrzymali.








opinia – zał. nr 6
Opinię zreferował radny Leszek Chudzik – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej.
6.3.
Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2009 r. 

Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie sprawozdania                              z wykonania budżetu miasta za 2009 r. radni otrzymali. 








opinia – zał. nr 7
Radny Stanisław Andrusieczko złożył wniosek o niereferowanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2009 r.
Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, przyjęła powyższy wniosek radnego Stanisława Andrusieczko.  
6.4.
Odczytanie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miasta                              w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta za                              2009 r. 

Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miasta w sprawie udzielenia absolutorium dla Prezydenta Miasta za 2009 r. radni otrzymali. 







wniosek – zał. nr 8

Opinię zreferował radny Leszek Chudzik – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. 

6.5.
Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej. 

Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miasta radni otrzymali. 








opinia – zał. nr 9

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej. 
6.6. Stanowiska Klubów Radnych.
Jako pierwszy głos zabrał radny Józef Pokładek - Przewodniczący Klubu Bolesławiec XXI. Przypomniał, że kwota po stronie dochodów wynosiła 130.925.151 zł, z kolei wydatki wyniosły 150.122.417 zł. Po dokonaniu zwiększeń i zmniejszeń dochodów i wydatków plan budżetu zamknął się po stronie dochodów kwotą 112.906.578 zł i po stronie wydatków kwotą 150.139.462 zł. Deficyt został zaplanowany na kwotę 19.197.266 zł. Pokryty on został kredytem komercyjnym i pożyczką z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Przewodniczący Klubu zauważył, że był to jeden z największych budżetów Gminy Miejskiej Bolesławiec i co najważniejsze, nastawiony na inwestycje (Międzynarodowe Centrum Ceramiki, budowa sali sportowej przy MZS Nr 2, prace przygotowawcze przy krytej pływalni na pl. ks. J. Popiełuszki). Zwrócił także uwagę, że na budowę i przebudowę ponad 20 dróg i parkingów oraz współfinansowanie dróg powiatowych i wojewódzkich wydatkowano kwotę 6.383.018 zł. Dalej stwierdził, że w każdym budżecie od kilku kadencji znajdują się zaległości z tytułu czynszu za lokale komunalne (2.261.077 zł). Zdaniem radnego, należałoby dołożyć wszelkich starań, aby te zaległości zmniejszyć do minimum. Na zakończenie radny stwierdził, że przy realizacji budżetu Prezydent Miasta w pełni przestrzegał zasad gospodarki finansowej, określonej w art. 189 ust. 1 ustawy o finansach publicznych. Prezydent Miasta, realizując zadania związane z wykonaniem budżetu, kierował się zasadami celowości, rzetelności, legalności i oszczędności w gospodarowaniu środkami publicznymi. W ciągu 2009 r. Prezydent Miasta przedłożył Wysokiej Radzie 11 projektów uchwał oraz wydał 16 zarządzeń w sprawie zmian                       w budżecie. Na zakończenie Przewodniczący Klubu Radnych Bolesławiec XXI oświadczył, że członkowie Klubu będą głosować za udzieleniem absolutorium Prezydentowi Miasta z tytułu wykonania budżetu za 2009 r.
Następnie stanowisko radnych Klubu Platformy Obywatelskiej przedstawił Przewodniczący Klubu – Radny Cezariusz Rudyk. Na wstępie radny oświadczył, iż w związku z tragedią w Smoleńsku, radni PO nie będą brali udziału                                  w dyskusji nad sprawozdaniem, która może wywołać zbytnie emocje. Jeżeli chodzi o kwestię sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2009 r., to jednym z najistotniejszych punktów jest WPI. Radny oświadczył, iż od wielu miesięcy radni PO krytycznie oceniają WPI ze względu na nietrafny dobór zadań do realizacji. Mieli nadzieję, iż ubiegłoroczna nadwyżka, w kwocie prawie 16 mln zł, zostanie chociaż w części przeznaczona na odzyskanie od PKP terenów Dworca Wschodniego. Jest to powód, dla którego co sesję radni PO głosują przeciwko przyjęciu projektów uchwał dotyczących WPI i zmian w budżecie miasta. Tereny Dworca Wschodniego, są zdaniem radnych PO, terenami strategicznymi dla miasta. Radny Rudyk przypomniał, iż wielokrotnie mówił, że radni PO będą wspierać Prezydenta Miasta, jeśli podejmie zadania skierowane na pozyskanie, odzyskanie, wykupienie od PKP terenów Dworca Wschodniego. Następnie, radny odniósł się do polityki finansowej Miasta, a w szczególności do emisji obligacji na pokrycie deficytu 2009 r. związanego z realizacją zadań wynikających z WPI. Radny przypomniał, że Rada Miasta podjęła uchwałę                                       o emisji obligacji na kwotę 28 mln zł w październiku 2009 r., choć już wtedy wiadomo było, że takiego deficytu nie będzie. Uchwała ta została zrealizowana  w grudniu, kiedy to nastąpiła emisja obligacji. Wówczas radni otrzymali informację o zadaniach, które  nie zostaną zrealizowane w 2009 r., chociaż były one zaplanowane i przedstawione w prospekcie dotyczącym obligacji, przedstawionym radnym w październiku. Były to takie zadania jak: budowa basenu za 5 mln zł, budowa mieszkań socjalnych przy ul. Gdańskiej za 2.400.000 zł, przebudowa ul. Zabobrze za 1.400.000 zł, remont SP Nr 2 za 750.000 zł                                  i wiele innych zadań. Radny wyraził wątpliwość co do zadłużania Miasta na 28 mln zł, skoro potrzebne było tylko 10 mln zł, aby zamknąć budżet 2009 r. Praktyka pokazuje, że można było postąpić inaczej. Wiele samorządów zaplanowało emisję obligacji na 2, 3 lata, a nie na rok. Wówczas emisja obligacji następuje, gdy jest taka potrzeba. Natomiast nasza Gmina ma zadłużenie na kwotę 28 mln zł i 18 mln zł, które nie są nadwyżką finansową, lecz są wolnymi środkami do dyspozycji Miasta w tym roku. W tej kwestii radni PO różnią się                                 z Prezydentem Miasta. Radny Cezariusz Rudyk oświadczył, iż radni Klubu PO nie popierają sprawozdania z realizacji budżetu miasta za 2009 r., a tym samym nie udzielają Prezydentowi absolutorium.
W dalszej części obrad głos zabrał radny Hubert Prabucki, który przedstawił stanowisko Klubu Radnych Ziemia Bolesławiecka. Oświadczył, że przyjmują sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2009 r., a także będą głosowali za przyjęciem uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta z tytułu wykonania budżetu za 2009 r. Radny zwrócił uwagę na kilka ważnych aspektów. Budżet 2009 r. był wysoce proinwestycyjny. Inwestycje komunalne wykonane zostały w 75,1%. Może się wydawać, że to mało, ale niektóre z zadań ujętych w budżecie, odpadło z przyczyn obiektywnych. Przykładem jest przebudowa drogi ul. Kościuszki, ujęta                             w Narodowym Programie Przebudowy Dróg Lokalnych. Ponadto, wiele zadań jest kontynuowanych w bieżącym roku. Na bieżąco analizowano możliwości                        i postępy prac przy realizacji inwestycji oraz prac remontowych, co znalazło wyraz w zmianach dokonywanych w budżecie miasta i WPI na każdej sesji, stąd dodatkowe zadania, nieujęte w budżecie miasta, np. remont ul. M. Reja, ul. Kopernika, bocznej ul. Kosiby, objęcie udziałami w ZEC kwoty 300 tys. zł. Radny zaznaczył, że koszty wykonania zadań były niższe od zaplanowanych. Przykładem jest budowa dróg wraz z odwodnieniem na osiedlu budynków socjalnych przy ul. Kościuszki. Wartość kosztorysowa tego zadania – 1.637.737 zł netto, a wartość zawartej umowy – 1.301.598 zł. Kosztorysowa wartość przetargów dokonanych w 2009 r., nieobejmująca przetargu na budowę krytej pływalni, wynosiła 27.445.141 zł. Natomiast, wartość zawartych umów wynosi 17.674.560 zł. Radny stwierdził, że polityka uchwalania i konsumowania budżetu proinwestycyjnego jest dla Miasta bardzo korzystna. W dalszej części radny odniósł się do Działu 801 – Oświata i wychowanie. Zauważył, że łącznie wydatki na oświatę w 2009 r. wyniosły 32.449.750 zł, w tym wydatki majątkowe – 6.825.109 zł. Subwencja oświatowa wyniosła 17.434.880 zł, a dochody 2.074.473 zł, co łącznie daje kwotę ok. 19.500.000 zł. Z tego wynika, że Miasto dołożyło z własnych środków kwotę ok. 12.000.750 zł, co stanowi ok. 40% wszystkich wydatków na oświatę. Dzięki temu inwestujemy w przyszłość, umożliwiamy młodzieży lepsze warunki kształcenia, a nauczycielom lepsze warunki pracy. Następnie, radny zwrócił uwagę na zał. nr 14, w którym ujęte są wydatki na programy i projekty z udziałem środków pochodzących z budżetu UE oraz innych niepodlegających zwrotowi środków pomocy zagranicznej.                              W 2009 r. wykonano je w kwocie 26.568.012 zł. To 22% wszystkich wydatków poniesionych przez Miasto w 2009 r. Dalej radny nawiązał do kwestii pomocy dla Szpitala Powiatowego. Dotacja na budowę Szpitalnego Oddziału Ratunkowego, przekazana w 2009 r., wyniosła 300.000 zł, a umorzenia zaległości podatkowych wraz z odsetkami to kwota 124.543 zł, co łącznie daję kwotę 424.543 zł. Kończąc, radny zauważył, że jest to ostatnie sprawozdanie                                                                 z wykonania budżetu w tej kadencji. Stwierdził, że upływająca kadencja była bardzo pomyślna dla rozwoju miasta i jego mieszkańców.
6.7. Dyskusja.

Radny Eugeniusz Kowalski skupił się na kwestii oświaty. Zauważył, że wydatki na oświatę są bardzo wysokie, czego przykładem są inwestycje: budowa sali gimnastycznej przy MZS Nr 2, boisko Orlik, termomodernizacja MPP Nr 2, rozpoczęcie modernizacji MPP Nr 1 i 3, budowa Międzynarodowego Centrum Ceramiki, remont budynków Miejskiej Biblioteki Publicznej i Muzeum Ceramiki przy ul. Kutuzowa. Następnie radny zwrócił uwagę na inwestycje drogowe, takie jak przebudowa ul. Ceramicznej, modernizacja ul. Zabobrze. Poinformował, że                    obie inwestycje bardzo ucieszyły mieszkańców, którzy czekali na nie kilka,                                    a nawet kilkadziesiąt lat. Radny podziękował Panu Jerzemu Zielińskiemu – Radnemu Sejmiku Województwa Dolnośląskiego, który przyczynił się do wykonania remontu ul. Widok. Radny oświadczył, że będzie głosował za udzieleniem absolutorium Prezydentowi Miasta za 2009 r.


Następnie głos zabrał radny Lesław Śliwko, który stwierdził, że budżet proinwestycyjny jest budżetem dobrym. Poprosił o rozwianie kilku wątpliwości związanych ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2009 r. Zapytał, ile wynosi kwota uzyskana z lokat bieżących w 2009 r.

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że kwota, o którą pytał radny, wyniosła 376.400 zł za cały 2009 r. 


Dalej radny Lesław Śliwko odniósł się do stanu środków bieżących na koncie. Zdaniem radnego jest to zbyt wysoka kwota.


Skarbnik Miasta Mirosława Mitek wyjaśniła, że taka sytuacja wystąpiła tylko na koniec roku i jest to pokryte lokatami. 


Radny odniósł się następnie do kwestii pomocy dla przedsiębiorców (zwolnienia, ulgi, rozłożenie na raty). Zapytał, czy w każdym przypadku jest to pomoc de minimis. 


Odpowiadając na powyższe, Skarbnik Miasta Mirosława Mitek wyjaśniła, że jest to pomoc de minimis oraz pomoc regionalna. 
W dalszej części obrad głos zabrał Prezydent Miasta Piotr Roman, który podziękował za wszystkie wypowiedzi na temat sprawozdania z wykonania budżetu. Prezydent zauważył, że niektóre zadania wpisane do projektu budżetu miasta nie mogły być wykonane z różnych powodów. Często jest tak, że dane zadanie zostaje wpisane do WPI i do projektu budżetu miasta z nadzieją, iż uruchomione zostaną środki zewnętrzne, najczęściej środki europejskie, które skutecznie uruchamia Zarząd Województwa Dolnośląskiego. Niestety, Zarząd Województwa Dolnośląskiego nie uruchomił wszystkich programów planowanych na 2009 r. Jeżeli nie został uruchomiony, np. priorytet dotyczący szerokopasmowej sieci, to nie można było zaangażować środków zapisanych                            w budżecie, ani środków zewnętrznych. Prezydent poinformował, iż opóźnienia dotyczyły przede wszystkim kwestii związanych z programem „Nowa Starówka”. Były także opóźniane kwestie związane z uruchomieniem środków na ul. Zabobrze. Z drugiej jednak strony, decyzją Zarządu Województwa Dolnośląskiego, Miasto  otrzymało 6 mln zł na budowę basenu. Trzeba wziąć pod uwagę dynamiczną rzeczywistość ubiegłego roku, rok 2009 rozpoczął się informacją o spowolnieniu gospodarczym. Prezydent wyraził zadowolenie                           z faktu docenienia przez radnych działań w zakresie oświaty. Poinformował, że                          z ankiet przeprowadzonych wśród społeczeństwa wynika, iż mieszkańcy nisko oceniają oświatę. Do subwencji oświatowej, która w teorii powinna wystarczyć na wszystkie działania związane z oświatą, Gmina dokłada 100% tego, co dostaje od państwa. Przekłada się to, zarówno na standard placówek oświatowych, jak                          i na wyniki uczniów. Warto jeszcze wspomnieć o współpracy międzynarodowej. Przyznanie Miastu Flagi Honorowej Rady Europy, jako jednemu z kilku miast                     w Polsce, świadczy o tym, że bardzo duża ilość instytucji wykorzystuje szanse dane przez UE. Cieszy także fakt, że radni doceniają inwestowanie w kulturę. Zdaniem Prezydenta, obecna kadencja przejdzie do historii pod względem inwestowania w infrastrukturę kulturalną (BOK, Miejska Biblioteka Publiczna, Muzeum Ceramiki). Priorytetem tego proinwestycyjnego budżetu były inwestycje drogowe. Bez miejskich środków nie zrealizowano by inwestycji na drogach powiatowych, wojewódzkich i krajowych (np. ul. Modłowa, ul. Widok, ul. II Armii Wojska Polskiego). Następnie Prezydent Miasta oświadczył, że jeżeli chodzi o pomoc dla Szpitala, to Gmina będzie starała się ją kontynuować. Kolejna kwestia, do której odniósł się Prezydent Miasta to strona dochodowa. Ważne jest to, że Miasto wciąż, jest w szpicy jeśli chodzi o pozyskiwanie środków z UE. Większość gmin jest „przed ISPĄ”, czyli wielką inwestycją infrastrukturalną. Samorząd bolesławiecki zakończył te inwestycje (kanalizacja, oczyszczalnia ścieków, system segregacji odpadów, inwestycje realizowane przez spółki miejskie, szczególnie przez ZEC). Prezydent zwrócił także uwagę na Specjalną Strefę Ekonomiczną. To kolejny wyznacznik tej kadencji. W ubiegłym roku dołączyli kolejni inwestorzy – „Guardian Automotive” i „Sacher”. Prawdopodobnie kolejnym inwestorem w SSE będzie firma „Elektros”. Następna sprawa - pomoc de minimis. Prezydent stwierdził, że fakt, iż Miasto nie stosuje maksymalnych stawek podatku, powoduje, że Gmina traci, ale jednocześnie stosuje politykę polegającą na tym, że podatki mają być niższe od tych                             w okolicznych gminach, aby przyciągać ludzi, którzy w swoich biznes planach uwzględniają kwestie podatków. Prezydent Miasta ustosunkował się także do tematu Dworca Wschodniego. Oświadczył, że Miasto nie kupi tego terenu za cenę zaproponowaną przez PKP, czyli za 7 mln zł. Zdaniem Prezydenta, nie jest to działanie na rzecz gminy, lecz na rzecz PKP. Dodał, że cena jest tu najistotniejszą kwestią. Na zakończenie Prezydent powrócił do tematu obligacji. Wyjaśnił, że środki pochodzące z emisji obligacji stanowią tylko część przychodów Miasta. Nadwyżka nie powstała wyłącznie w wyniku emisji obligacji. Prezydent przypomniał, że wielokrotnie mówił, iż pieniądze pochodzące z emisji obligacji będą służyły realizacji zadań z WPI. Jeśli pewne zadania ujęte w WPI przejdą na następny rok, to będziemy je finansować w tym roku. Prezydent stwierdził, że operacja związana z emisją obligacji została wykonana po to, aby pozyskać pieniądze na zapewnienie wydatków inwestycyjnych w ubiegłym roku, ale była też mowa o tym, że część tych środków pójdzie na wydatki w roku bieżącym. 
Wypowiedź odnośnie obligacji komunalnych uzupełniła Skarbnik Miasta Mirosława Mitek. Poinformowała, że Miasto wyemitowało obligacje na kwotę 28 mln zł. Analizując wykonanie WPI za 2009 r., wydatki, na które miały być przeznaczone środki pochodzące z emisji obligacji, wynoszą 20.407.687 zł. To wydatki wykonane w 2009 r. Została kwota 7.592.000 zł. Pani Skarbnik dodała, że od początku roku do chwili obecnej wpłynęły faktury także na zadania, które miały być finansowane z obligacji (ponad 7 mln zł). Pozostało niewykorzystane niecałe 500 tys. zł. Gdyby Gmina nie wyemitowała obligacji, to w I kwartale 2010 r. wystąpiłaby potrzeba zaciągnięcia kredytu, chociażby na sfinansowanie przejściowego deficytu, ponieważ wydatki w tym I kwartale były większe niż dochody. Pani Skarbnik zauważyła, że kredyt związany byłby z kosztami.                           W przypadku kredytu odsetki płacone są miesięcznie, a przy obligacjach jest to okres półroczny, więc w jakiś sposób można te środki zagospodarować                             z korzyścią dla Gminy. Przy kredycie trzeba byłoby także zapłacić prowizję od 0,5% do 1%, a przy emisji obligacji prowizja wyniosła 0,2%. To także korzyść.
Radny Cezariusz Rudyk odniósł się do wypowiedzi Prezydenta Miasta odnośnie Dworca Wschodniego. Zauważył, że radni PO różnią się w wizji Bolesławca, ale w żadnej mierze nie działają na jego niekorzyść. 
6.8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Bolesławiec z tytułu wykonania budżetu za 2009 rok.

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    
Rada Miasta większością głosów, tj. 14 głosami „za”, przy 5 głosach „przeciw”, podjęła uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Bolesławiec z tytułu wykonania budżetu za 2009 rok.
    UCHWAŁA NR L/419/09 – zał. nr 10
Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Prezydent Miasta uzyskał absolutorium za 2009 r.  W związku z powyższym Przewodnicząca Rady Miasta złożyła gratulacje Prezydentowi Miasta oraz pracownikom Urzędu Miasta. 

Przewodnicząca Rady Miasta ogłosiła 20  minut przerwy, a następnie wznowiła obrady.

Ad 7. Projekty uchwał Rady Miasta: 

7.1.
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy osiedlu Przylesie w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.
Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy osiedlu Przylesie w Bolesławcu.
             UCHWAŁA NR L/415/10 – zał. nr  11
7.2. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy ul. T. Kościuszki w Bolesławcu,
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 
Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy ul. T. Kościuszki w Bolesławcu.
             UCHWAŁA NR L/416/10 – zał. nr 12
7.3. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: II Armii Wojska Polskiego – Zabobrze w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: II Armii Wojska Polskiego – Zabobrze w Bolesławcu.
           


       
               UCHWAŁA NR L/417/10 – zał. nr 13
7.4. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Tulipanowa – Narcyzów – Różana w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.   

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Tulipanowa – Narcyzów – Różana w Bolesławcu.          
              UCHWAŁA NR L/418/09 – zał. nr 14
7.5. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010 – 2014;
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Radny Cezariusz Rudyk poinformował, że kontaktował się z Prezesem Szulcem odnośnie wykupu Dworca Wschodniego, który potwierdził, iż PKP                     w dalszym ciągu oczekują od Miasta propozycji w tym zakresie. Radny dodał, że radni PO nadal podtrzymują swoje stanowisko w stosunku do WPI i zmian                          w budżecie miasta, wobec czego będą głosowali przeciw przyjęciu tych dwóch projektów uchwał.
Rada Miasta większością głosów, tj. 14 głosami „za”, przy 5 głosach „przeciw”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010 – 2014.
            UCHWAŁA NR L/421/10 – zał. nr 15
7.6. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.
Przedmiotowy projekt uchwały wraz z autopoprawką radni otrzymali                      w terminie statutowym. 
Rada Miasta większością głosów, tj. 14 głosami „za”, przy 5 głosach „przeciw”, podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.,                        z uwzględnieniem autopoprawki.
             UCHWAŁA NR L/420/10 – zał. nr 16
7.7. w sprawie nadania imienia Prezydenta Lecha Kaczyńskiego rondu na terenie miasta Bolesławiec,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali przed sesją. 
Rada Miasta większością głosów, tj. 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, podjęła uchwałę w sprawie nadania imienia Prezydenta Lecha Kaczyńskiego rondu na terenie miasta Bolesławiec. 
              UCHWAŁA NR L/423/10 – zał. nr 17
7.8. w sprawie nadania imienia Jerzego Szmajdzińskiego rondu na terenie miasta Bolesławiec.


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali przed sesją. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, podjęła uchwałę w sprawie nadania imienia Jerzego Szmajdzińskiego rondu na terenie miasta Bolesławiec.


      UCHWAŁA NR L/424/10 – zał. nr 18
Ad 8. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodnicząca Rady Miasta przypomniała, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącej Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 

Odpowiedź na interpelację, zapytanie lub wniosek udzielana jest na sesji                              w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.

8.1. radny Jarosław Kowalski
8.1.1. W imieniu radnego Dariusza Galika i mieszkańców os. Staszica wnoszę, jak w załączonym piśmie.

Zał. pismo mieszkańców z podpisami.

„My, niżej podpisani mieszkańcy osiedla Staszica, zwracamy się z gorącą prośbą do Rady Miasta Bolesławiec i Pana Prezydenta o wszczęcie działań zmierzających do instalacji spowalniaczy na skrzyżowaniu ulic Elizy Orzeszkowej i Łąkowej. Remont przeprowadzony na opisanych ulicach poprawił komfort przejeżdżających. Niestety, mimo prawidłowego oznakowania dochodzi w tym miejscu do coraz groźniejszych kolizji. Jesteśmy przekonani, że zamontowanie spowalniaczy w znacznym stopniu zwiększy bezpieczeństwo na tym odcinku. Sukcesy Pana Prezydenta i Rady Miasta w poprawie stanu bezpieczeństwa na bolesławieckich ulicach utwierdzają nas w przekonaniu           o pozytywnym rozpatrzeniu naszej prośby”.
      ZAŁĄCZNIK NR 19
8.2. radny Eugeniusz Kowalski 

8.2.1. Kto jest właścicielem placu przy ul. Dolne Młyny, naprzeciw firmy „Bader”? Jaka inwestycja ma powstać na tym terenie?
8.2.2. Jaki jest stan prawny placu przy ulicy Zgorzeleckiej i Łokietka? Czy zapadł już wyrok sądu w tej sprawie?
     ZAŁĄCZNIK NR 20
8.3. radny Paweł Dul

8.3.1. Panie Prezydencie, z powodu częstych kolizji i wypadków drogowych, które mają miejsce na skrzyżowaniu ulic Łąkowej i Elizy Orzeszkowej, mieszkańcy zwracają się z prośbą o zamontowanie w tym miejscu spowalniaczy w trybie natychmiastowym.
8.3.2. Panie Prezydencie, proszę o rozwiązanie problemu braku chodnika pomiędzy przychodnią zdrowia na ul Staszica, a nowo wybudowanym budynkiem wielorodzinnym (Pana Ramzy).

     ZAŁĄCZNIK NR 21

8.4. radny Bogusław Nowak

8.4.1. Panie Prezydencie, w związku z drastycznie obniżoną ceną wywoławczą za jeden z ostatnich już placów o bardzo atrakcyjnym położeniu i kiedyś dużej wartości – Plac im. J. Popiełuszki, chciałbym się dowiedzieć, jakie są dalsze losy wciąż pustego placu położonego w kwartale między ulicą Łokietka a ul. Zgorzelecką. Czy ruszy budowa na tym placu i w jakiej formie? Chciałbym też się dowiedzieć, ile podatku od nieruchomości miasto odzyskało od właścicieli tego placu za ubiegły rok 2009? I ile on wyniesie w 2010 r.?
8.4.2. Panie Prezydencie, chciałbym prosić Pana o wyjaśnienie bardzo nieprzyjemnej sytuacji z udziałem jednego z wysokich urzędników bolesławieckiego Urzędu Miasta – Pana Jerzego Zielińskiego. Sytuacja ta miała miejsce w dniu 10 kwietnia 2010 r., kiedy to dostałem bardzo wulgarnego                          i obraźliwego sms-a na mój telefon komórkowy, podpisanego „Jerzy Zieliński”. Zwracam się do Pana z tym zapytaniem, bo mam wrażenie, że sms ten nie miał charakteru prywatnego, ale że wpisuje się on w panującą od jakiegoś czasu atmosferę nagonki wobec jednego z radnych opozycji i wobec funkcjonowania jego biznesu. Atmosfera ta ma, moim zdaniem, ewidentnie polityczne źródło i ten sms jest również tego wyrazem. Zanim wystąpię z ewentualnymi innymi krokami prawnymi, proszę o zbadanie sprawy i wyciągnięcie wszystkich możliwych konsekwencji tego wyjątkowego aktu bezczelności i bezmyślności                       w wykonaniu Sekretarza Miasta.

    ZAŁĄCZNIK NR 22
8.5. radny Leszek Chudzik 

8.5.1. Osiedle Kwiatowe oraz Przylesie traktowane są przez część mieszkańców wsi Dobra jako tranzyt w dotarciu do miasta. Największy ruch odbywa się                                 w godzinach porannych oraz popołudniowych, w tym samym czasie jest także duże natężenie ruchu pieszego (idące dzieci do szkoły). W imieniu mieszkańców wspomnianych osiedli zwracam się z prośbą  do Pana Prezydenta, aby wspólnie                 z Wójtem Gminy Wiejskiej rozważył możliwość utwardzenia (żużlem) drogi gruntowej łączącej drogę wojewódzką Nr 350 z ulicą Ptasią.

     ZAŁĄCZNIK NR 23
8.6. radny Lesław Śliwko 

8.6.1. Proszę o informację na temat ubezpieczenia od zniszczenia elementów wystawionych na ekspozycję publiczną – w szczególności lamp oświetleniowych, ławek, pojemników na śmieci, obudów śmietnikowych.                             W szczególności – jakie elementy są, a jakie nie są ubezpieczone, jaki jest roczny koszt ubezpieczeń?
8.6.2. Proszę o informację o kwocie odsetek uzyskanych za rok 2009 z lokat bankowych, na których były umieszczane nadwyżki środków bieżących.
      ZAŁĄCZNIK NR 24
8.7. radny Mirosław Sakowski
8.7.1. Mieszkańcy ul. Kosiby pytają, do kogo należy plac na skrzyżowaniu ulic Spokojnej i Kosiby. Od pewnego czasu jest to miejsce spotkań szemranych osób, np. wczoraj do późnych godzin nocnych odbywała się tam „imprezka”, krzyki, wyzwiska. Kto ma zabezpieczyć ten plac (brakuje ogrodzenia)? Może Policja                        i Straż Miejska zwróci uwagę na to miejsce.
     ZAŁĄCZNIK NR 25
8.8. radny Bolesław Nowak 
8.8.1. Chciałbym prosić Pana Prezydenta, by po raz kolejny zwrócił się do Powiatu – zarządcy ulicy Staszica – w sprawie bezwzględnie koniecznego remontu tej drogi na odcinku od ul. Cieszkowskiego do ul. Góralskiej. Ogromne ubytki w jezdni na wspomnianym odcinku drogi, już nie tylko wpływają na komfort jazdy, ale zagrażają bezpieczeństwu uczestników ruchu. Bezwzględnego remontu wymagają również chodniki na tym odcinku ul. Staszica. Tworzące się przy opadach deszczu zastoiny wodne w zasadzie uniemożliwiają pieszym przejście chodnikiem. W tej sprawie składałem interpelację już parokrotnie, Pan Prezydent za każdym razem kierował moją interpelację do zarządcy drogi, jednak do dnia dzisiejszego nie przyniosło to większego efektu. Dlatego też, kolejny raz zwracam się do Pana Prezydenta o interwencję w poruszanej przeze mnie sprawie u zarządcy drogi – Powiatu Bolesławieckiego.
8.8.2. Składam wniosek o ustawienie znaku „STOP” na skrzyżowaniu ulicy Elizy Orzeszkowej z ulicą Łąkową.

Uzasadnieniem jest bliskość kościoła. Duża liczba osób przemierzających to skrzyżowanie i bardzo zła widoczność z ulicy podporządkowanej. Pragnę zaznaczyć, że w ostatnim czasie na tym skrzyżowaniu doszło do poważnego wypadku drogowego. Proszę o pozytywne załatwienie mojego wniosku, który to składam w imieniu mieszkańców osiedla Staszica.

    ZAŁĄCZNIK NR 26
Ad 9. Sprawy organizacyjne: 

Ad 9.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta:
Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że kolejna sesja Rady Miasta odbędzie się 26 maja br. Natomiast, 27 maja 2010 r. odbędzie się sesja uroczysta w 20. rocznicę pierwszych wolnych wyborów do organów samorządu terytorialnego. Sesja odbędzie się w sali kina FORUM.

Przewodnicząca Rady Miasta przypomniała radnym, którzy jeszcze nie złożyli oświadczeń majątkowych, o obowiązku złożenia ich do dnia 30 kwietnia bieżącego roku. Oświadczenia należy składać w dwóch egzemplarzach                                w zaklejonych kopertach w Referacie Organów Gminy Miejskiej. Do oświadczenia należy dołączyć zeznanie roczne PIT.
Radny Hubert Prabucki poinformował, że 30 kwietnia br. odbędzie się posiedzenie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa, którego tematem będzie przebudowa ulic Karola Miarki, Śluzowej i Leśnej. Posiedzenie Komisji poprzedzi wizja lokalna na terenie osiedla Kościuszki. 

Ad 10. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska
8.1.1.; 8.3.1. dot. zamontowania spowalniaczy na skrzyżowaniu ulic Elizy Orzeszkowej i Łąkowej;

8.8.2. dot. zamontowania znaku „STOP” na skrzyżowaniu ulic Elizy Orzeszkowej i Łąkowej – „Musimy zgrać te Państwa wnioski, bo w dwóch wnioskach padła prośba o montaż progów spowalniających. Natomiast, w interpelacji Pana Nowaka – prośba o postawienie znaku „STOP”. Myślę, że wspólnymi siłami jakoś się dogadamy. Odległość od skrzyżowania, czyli maksymalna odległość,                 w którym miejscu mogą być zamontowane progi, to odległość 40 m. Natomiast, znak „STOP” montuje się bezpośrednio na skrzyżowaniu. Muszę uprzedzić Państwa, że nie jesteśmy w stanie zrobić tego w trybie natychmiastowym. Związane jest to z organizacją ruchu. Przygotowanie organizacji ruchu, zatwierdzenie przez Starostwo Powiatowe, później ewentualnie wylanie tych progów spowalniających to jest kwestia kilku tygodni.”
Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk 
8.2.1. dot. placu przy ul. Dolne Młyny, naprzeciw firmy „Bader” – „Rozumiem, że to chodzi o ten plac, może nie naprzeciw „Badera”, ale obok „Badera”, jak zdążyłem już z Panem radnym ustalić. To jest bardziej plac przy ul. Wróblewskiego, obok ul. Dolne Młyny. Właścicielem jesteśmy my, czyli Gmina Miejska. Plac jest oddany w użytkowanie wieczyste osobie fizycznej spoza Bolesławca. Określone są terminy zabudowy. Rzeczywiście, były one przesuwane. Ze względów losowych Prezydent przychylił się do przesunięcia terminów. Budowa ma być rozpoczęta do końca tego roku, natomiast zakończona ma być do końca przyszłego roku.”
Radny Eugeniusz Kowalski – „Co tam ma powstać?”

Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk – „Nie wiemy, co postawi tam użytkownik wieczysty.”

8.2.2. dot. stanu prawnego placu w obrębie ulic Zgorzelecka, Łokietka – „Stan prawny jest bez zmian. Gmina jest właścicielem, użytkownik wieczysty jest Państwu znany, to jest „Spectrum Galerie”. Sprawa przed sądem jeszcze się nie odbyła, po jej odroczeniu 1 marca 2009 r. Są przesłanki do tego, że być może strona zaproponuje takie warunki ugody, że będą dla Pana Prezydenta i dla Gminy Miejskiej do przyjęcia, ale to jest jeszcze wszystko bardzo mgliste.”
Odpowiedź wywołała dyskusję. 

Radny Eugeniusz Kowalski – „Ja nie bez kozery zadałem pytanie, bo byłem na tym placu i widziałem, że tam ma być wybudowany budynek mieszkalno-usługowy. Taka jest tam tablica. Dlatego spytałem.” 
Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk – „Na ten cel działka była oddawana. Na budowę budynków mieszkalno-usługowych.”
Radny Eugeniusz Kowalski – „Tam jest już nadzór inwestorski, itd., ale poza tablicą nic się tam nie dzieje.”
Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk – „Mówimy o zbiegu ulic Łokietka, Górne Młyny, Zgorzelecka. To jest jedna działka.”
Radny Eugeniusz Kowalski – „Rozumiem.”
Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska 
8.3.2. dot. braku chodnika pomiędzy przychodnią zdrowia” na ul. Staszica                              a nowo wybudowanym budynkiem wielorodzinnym – „Ostanie pismo, jakie dostaliśmy w tej sprawie z 25 lutego br. – Pani Honorata Chmielewska, właścicielka przychodni lekarskiej, do której występowaliśmy z wnioskiem                        o udostępnienie  kawałka gruntu, na którym można byłoby posadowić ten chodnik, niestety nie wyraża zgody na to żeby swój teren udostępnić na tego typu działania. Zwracaliśmy się także do właścicieli garaży z prośbą o wyrażenie zgody, aby wzdłuż garaży wybudować chodnik. Jeden z właścicieli garaży również nie wyraża na to zgody. Praktycznie jesteśmy w tej chwili w punkcie zerowym.”
Odpowiedź wywołała dyskusję.

Radny Paweł Dul – „Pani Naczelnik, mam pytanie, czy Gmina Miejska zwróciła się do Pani dr Chmielewskiej o oddanie gruntu czy o użyczenie?”
Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska – „Nieważne, czy o użyczenie, dzierżawę czy inny sposób. Ona po prostu nie wyraża zgody na to, żeby na jej gruncie zrobić chodnik. Ona mówi, że zamierza odgrodzić                               plac, na którym jest zlokalizowany parking przyległy do jej nieruchomości, a pozostałą część chce wykorzystać na budowę archiwum dla swojej przychodni.”
Radny Paweł Dul – „Czyli, jeżeli Pani doktor zgodziłaby się użyczyć, to byłaby możliwość postawienia tego chodnika, tak?”

Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska – „Jeżeli wyraziłaby zgodę, ale nie wyraża.”

Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk 
8.4.1. dot. placu ks. J. Popiełuszki – „Ta odpowiedź padała już kilkakrotnie. Różne elementy różnych wypowiedzi zawierały odpowiedź na interpelację Pana radnego. Przypomnę, że cały czas przy tej samej wycenie 15.280.000 zł netto, co daje kwotę brutto 18.400.000 zł z groszami, do pierwszego przetargu, jak zwykle, wystawiliśmy cenę troszeczkę wyższą, troszeczkę, albo znacznie, to też jest pytanie, jak to oceniać, było to 20.000.000 zł netto, co razem z VAT-em dawało 24.400.000 zł. Było to niejako sondowanie rynku. Zresztą, moment ogłaszania tego pierwszego przetargu przy takiej cenie, to był jeszcze czas przed takim krachem gospodarczym w sferze zwłaszcza gospodarczej. Po tym pierwszym, nieudanym przetargu cena została obniżona do kwoty 19.500.000 zł brutto, co pokazało, że dalej nie ma chętnych. Trzeci przetarg skończył się tak, jak dzisiaj była mowa, ustaleniem ceny na poziomie wartości oszacowanej przez rzeczoznawcę, plus podatek VAT. Jest to dokładnie ta kwota, oczywiście                          w zaokrągleniach złotówkowych. Zawsze przy pierwszych przetargach cenę trochę podbijamy, chcąc, z jednej strony, zadbać o dochody Gminy, a z drugiej strony, badając, jak ten rynek się zachowa. Wtedy, ogłaszając przetarg, nie mieliśmy wiedzy, jaki będzie odzew i jakie będzie zapotrzebowanie ze strony inwestorów. Pan radny odnosi się do działki w kwartale ulic Zgorzelecka, Górne Młyny, Łokietka. Tu też padały już odpowiedzi. Jeżeli Pan radny to doprecyzuje, to postaram się odpowiedzieć.”

Radny Bogusław Nowak – „Zadałem to pytanie dlatego, że jest bardzo dużo takich głosów, że Plac Popiełuszki będzie ciężko sprzedać, ponieważ poważni inwestorzy, ludzie, którzy ewentualnie byliby zainteresowani taką inwestycją, jak tak ogromny plac i tak drogi plac w centrum miasta, boją się ponoć podchodzić do takich rzeczy, dlatego, że poprzedni kupiec został potraktowany bardzo niepoważnie i ma ogromne kłopoty ze swoją inwestycją. Dlatego odniosłem kwestię spadającej ceny pl. ks. J. Popiełuszki do placu przy ul. Łokietka i Zgorzeleckiej, ponieważ ten plac, wszyscy wiemy, jaka jest jego historia, stoi nadal pusty. Nie jest to zaniechanie, powiedzmy, ale jest to utrata ogromnych pieniędzy. Czyja jest teraz wina, nie będziemy dzisiaj teraz szukać, ale chciałbym się dowiedzieć, w następnej części mojego pytania, jakie są plany, co tam się dzieje. W końcu Państwo musicie wiedzieć, znać jakieś odpowiedzi, czy ta budowa ruszy, czy firma „Spectrum Galerie” będzie się tam budowała. Kiedyś mieliśmy okazję tutaj oglądać, jak dla mnie ciekawy projekt pierzei, kontynuacji perspektywicznej ulic, makiety jakby fasad kamieniczek. Mi się to bardzo podobało. To byłby element nawiązujący do miasta. Co tam powstanie? Czy ten plac będzie dalej pusty, czy powstanie tam jakiś blaszak? W jakiej formie to zostanie wybudowane? Państwo musicie coś na ten temat wiedzieć. Jeszcze było dodatkowe pytanie. Chciałem się też dowiedzieć, jak przebiega sprawa ściągnięcia podatku od nieruchomości od tego placu?”

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek – „Ta firma w 2009 r. miała naliczony podatek w kwocie 8.677 zł, a na 2010 r. 9.024 zł. Płaci terminowo. Nie ma żadnych zaległości.” 
Prezydent Miasta Piotr Roman – „Jeśli chodzi natomiast o plac                              w kwartale ulic Zgorzelecka, Łokietka, Górne Młyny, to jak powiedział Pan Naczelnik, trwają rozmowy na temat doprowadzenia do ugody. Niestety, muszę Panu radnemu powiedzieć, że firma przedstawiła zupełnie inną koncepcję                            w stosunku do tej, którą Państwu prezentowała na sesji. W związku z tym, przed jakimkolwiek podjęciem decyzji będę chciał, żebyście Państwo tę koncepcję zobaczyli.”
Prezydent Miasta Piotr Roman 
8.4.2. dot. wiadomości, jaką radny otrzymał od urzędnika – „Powiem krótko. Ja zadałem pytanie Panu Sekretarzowi, radnemu Jerzemu Zielińskiemu, czy taki fakt się wydarzył. Otrzymałem informację, że tak. Jednak rzecz ma charakter prywatny. Panowie znacie się od lat, jesteście sąsiadami. Rzecz miała miejsce 10 kwietnia br. wieczorem, w dniu katastrofy. Incydent ten nie miał żadnego związku z wypełnianiem obowiązków służbowych Sekretarza Miasta, w związku z czym, ja nie będę się tą sprawą zajmował.”
Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska 
8.5.1. dot. utwardzenia drogi gruntowej łączącej drogę wojewódzką Nr 350 z ul. Ptasią – „Nie mamy w planie utwardzenia tej drogi, ponieważ droga ta prowadzi do pól przyległych do drogi oraz do lasu komunalnego. Ten las jest notorycznie zaśmiecany przez mieszkańców tamtych terenów i utwardzenie tej drogi spowoduje tylko, że osoby będą tam jeździć łatwiejszą, lepszą i bardziej przyjazną drogą. Nie planujemy w tej chwili utwardzenia tej drogi.”

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik -  „Pan radny Chudzik doprecyzował tę interpelację, bo widzę, że poczynił zaawansowane rozmowy                       z Wójtem Gawronem. Ja zrozumiałem, że chodzi o to, aby w jakiś sposób dowieźć szlakę, pewnie z ZEC-u. Pod tym kątem zastanowimy się i odpowiemy Panu radnemu.”
8.6.1. dot. ubezpieczenia od zniszczenia lamp, ławek, pojemników na śmieci, obudów śmietnikowych – „Pan radny zadał pytanie dotyczące ubezpieczenia elementów, które są wystawiane na ekspozycję publiczną. W szczególności chodzi o lampy oświetlenia drogowego, ławki, pojemniki na śmieci, obudowy śmietnikowe. Naszym ubezpieczeniem są ubezpieczone ulice miejskie, w tym wszystkie urządzenia techniczne, które są zlokalizowane w obrębie drogi, m.in. lampy oświetlenia drogowego. Zdarza się tak, że kilkakrotnie wypłacono nam odszkodowanie z tytułu zniszczonej lampy oświetlenia drogowego. Jeżeli chodzi o ubezpieczenia takich drobnych elementów jak ławki, pojemniki na śmieci, to one nie są ubezpieczone. Jeżeli chodzi o obudowy śmietnikowe, to MZGK, który w tej chwili stawia te obudowy śmietnikowe, zgłosił do brokera ubezpieczenie tych obudów. Chcieliśmy ubezpieczyć te duże pojemniki do segregacji odpadów. Okazuje się, że broker, który nam wyceniał koszt ubezpieczenia, wziął za podstawę ile takich pojemników do segregacji odpadów było zniszczonych i tak określił wartość tego ubezpieczenia. Zniszczonych było 20 pojemników i zażądał sobie, że w ramach tego ubezpieczenia Spółka będzie płaciła 20 tys. zł rocznego ubezpieczenia. Koszt zakupu jednego pojemnika to kwota 1.500 zł, więc tu się naprawdę nie opłaca ubezpieczać.”

8.7.1. dot. placu na skrzyżowaniu ulic Spokojnej i Kosiby -  „Działka ta należy do Skarbu Państwa i Starosta Bolesławiecki (…) tą działką w imieniu Skarbu Państwa. To tyle. Ewentualnie przekażemy tę interpelację do dwóch jednostek - Straży Miejskiej i Policji.”

8.8.1. dot. remontu ul. Staszica, na odcinku od ul. Cieszkowskiego do ul. Góralskiej - „Kilkakrotnie występowaliśmy do Starosty Bolesławieckiego                               z prośbą o ujęcie w budżecie, w planach remontu tej ulicy i chodnika. Do tej pory to się nie zadziało. Interpelację przekażemy do dalszego załatwiania.”
8.6.2. dot. odsetek uzyskanych za 2009 r. z lokat bankowych, na których umieszczane były nadwyżki środków bieżących – Radny otrzymał odpowiedź                      w trakcie trwania sesji (str. 13 protokołu).
Radni uznali odpowiedzi na interpelacje za wystarczające.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miasta zamknęła posiedzenie Rady Miasta Bolesławiec. 

Przewodnicząca Rady Miasta

/-/ Janina Urszula Piestrak - Babijczuk

Protokołowała:

Małgorzata Zadora
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